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ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   04-02-2020   με   αριθμό  3753  ερώτηση   των   Βουλευτών 
            κ.κ.  Κ. ΒΕΤΤΑ  και  Γ. ΒΑΡΕΜΕΝΟΥ.  

 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η οδική ασφάλεια, καθώς και η πρόληψη και αποτροπή πρόκλησης 
τροχαίων ατυχημάτων κατά μήκος του εθνικού και επαρχιακού δικτύου της Χώρας, 
αποτελούν βασικές προτεραιότητες του Υπουργείου. Στο πλαίσιο αυτό, εφαρμόζονται 
συγκεκριμένα σχέδια δράσης, αναπτύσσονται στοχευμένες δράσεις και διενεργούνται 
συστηματικοί έλεγχοι για την όσο το δυνατόν καλύτερη κυκλοφοριακή ευταξία και την 
αύξηση της οδικής ασφάλειας.   

Επιπρόσθετα, τονίζεται ότι, στις υλοποιούμενες δράσεις συμπεριλαμβάνεται η τεχνική 
αστυνόμευση του οδικού δικτύου, η οποία συντελείται μέσω συνεχών και επισταμένων 
ελέγχων για την έγκαιρη επισήμανση τυχόν βλαβών, φθορών ή ατελειών τόσο του 
οδοστρώματος όσο και της σήμανσης αυτού, καθώς και της έλλειψης στοιχείων ασφαλείας 
κ.λπ., με άμεση ενημέρωση, όπου απαιτείται, των αρμόδιων Φορέων τόσο για τη συντήρηση 
αυτών, όσο και την αποκατάσταση των τυχόν βλαβών/ελλείψεων. 

Ειδικότερα, ως προς το διαλαμβανόμενο στην ερώτηση ζήτημα, σημειώνεται ότι, από 
την αρμόδια αστυνομική Υπηρεσία [Τμήμα Τροχαίας (Τ.Τ.) Κοζάνης] εκδηλώθηκαν όλες οι 
ενδεδειγμένες υπηρεσιακές ενέργειες (αυτοψία στην Υψηλή Γέφυρα Σερβίων της               
Ε.Ο. Κοζάνης – Λάρισας), με παράλληλη ενημέρωση της αρμόδιας Υπηρεσίας της Περιφέρειας 
Δυτικής Μακεδονίας, για τις δικές της περαιτέρω, κατά λόγο αρμοδιότητας, ενέργειες (άμεση 
τοποθέτηση κατάλληλης σήμανσης και τη λήψη μέτρων, ώστε να μην επιτρέπεται η 
ταυτόχρονη κίνηση δύο φορτηγών οχημάτων επί της γέφυρας). 

Παράλληλα, με σχετική προσωρινή Απόφαση [υπ’ αριθ. 2501/10/1251-ζ’ από          
15-01-2020 (ΑΔΑ: ΩΨ5Δ46ΜΤΛΒ-ΔΒΧ)] της οικείας Αστυνομικής Διεύθυνσης (Δ.Α. Κοζάνης) 
τέθηκαν σε ισχύ προσωρινές κυκλοφοριακές ρυθμίσεις  κατά  την  διέλευση  οχημάτων  στην  
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υπόψη γέφυρα, ενώ με σχετική διαταγή της προς τις αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες       
(Τ.Τ. Κοζάνης και Α.Τ. Σερβίων - Βελβεντού) ορίστηκαν συναφή προληπτικά μέτρα 
[κυκλοφοριακές ρυθμίσεις, προκειμένου να επιτρέπεται η διέλευση μόνο ενός φορτηγού 
οχήματος με ωφέλιμο φορτίο άνω των 3,5 τόνων και στα δύο ρεύματα κυκλοφορίας και να 
διακόπτεται προσωρινά, για άλλα φορτηγά οχήματα (με ωφέλιμο φορτίο άνω των 3,5 τόνων) 
που επιχειρούν να διέλθουν μέσω αυτής], καθώς και η διενέργεια -αμιγώς ή μέσω 
συγκροτούμενων κλιμακίων ελέγχου- σε καθημερινή βάση, συστηματικών και ουσιαστικών 
έλεγχοι σε βαρέα οχήματα (φορτηγά, κ.λπ.), που κινούνται επί της γέφυρας, με στόχο την 
πρόληψη, αποτροπή ή και κατασταλτική, όπου απαιτείται, αντιμετώπιση των τροχονομικών 
παραβατικών συμπεριφορών, εφαρμόζοντας αυστηρά την ισχύουσα νομοθεσία και 
βεβαιώνοντας ανάλογο, των συντρεχουσών περιπτώσεων, αριθμό παραβάσεων. 

Περαιτέρω, μετά από έγγραφη αλλά και προφορική ενημέρωση της οικείας 
Εισαγγελικής Αρχής για τα ανωτέρω και κατόπιν σχετικής παραγγελίας αυτής, διενεργείται, 
από την ως άνω Δ.Α., προκαταρκτική εξέταση, προς διακρίβωση τέλεσης αξιόποινων 
πράξεων. 

Τέλος, επισημαίνεται ότι, η ως άνω δραστηριοποίηση συνεχίζεται συστηματικά και με 
αμείωτο ενδιαφέρον, με σκοπό την περαιτέρω βελτίωση και την αποτελεσματική διαχείριση 
της οδικής κυκλοφορίας, την ελαχιστοποίηση -κατά το δυνατό- των όποιων συναφών 
προβλημάτων, την παροχή ποιοτικότερων υπηρεσιών στους χρήστες του οδικού δικτύου και 
την αναβάθμιση, εν γένει, της ποιότητας ζωής των πολιτών. 
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